
Różne zadania na dowodzenie 
Zadanie: a, b, c – liczby całkowite takie że a=b+c.  
Wykazać, że ସ ସ ସ . 
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Zadanie: Wykazać, że liczba 1000….01 (299 zer) jest złożona. 
ܮ = 10ଷ଴଴ + 1 = (10ଵ଴଴)ଷ + 1ଷ 
Wystarczy teraz zastosować wzór:ܽଷ + ܾଷ = (ܽ + ܾ)(ܽଶ − ܾܽ + ܾଶ) 

 
Oba czynniki są różne od jeden to kończy dowód. 
 
Zadanie: Liczba n jest sumą kwadratów trzech liczb naturalnych. 
Wykazać, że również ݊ଶ jest sumą kwadratów trzech liczb 
naturalnych. 
݊ = ܽଶ + ܾଶ + ܿଶ ⇒ ݊ଶ = ܽସ + ܾସ + ܿସ + 2ܽଶܾଶ + 2ܾଶܿଶ + 2ܽଶܿଶ   
 

  
 



 
Zadanie: Wykazać , że wyrażenie: 
ܹ = ܽଷ(ܾଶ − ܿଶ) + ܾଷ(ܿଶ − ܽଶ) + ܿଷ(ܽଶ − ܾଶ)  
jest podzielne przez : (ܽ − ܾ)(ܾ − ܿ)(ܿ − ܽ). 
ܹ = ܽଷ(ܾଶ − ܿଶ) + ܾଷܿଶ − ܾଷܽଶ + ܿଷܽଶ − ܿଷܾଶ = 
ܽଷ(ܾଶ − ܿଶ) + ܾଶܿଶ(ܾ − ܿ) + ܽଶ(ܿଷ − ܾଷ) = 
(ܾ − ܿ)[ܽଷ(ܾ + ܿ) + ܾଶܿଶ − ܽଶ(ܾଶ + ܾܿ + ܿଶ) = 
(ܾ − ܿ)[ܽଷܾ + ܽଷܿ + ܾଶܿଶ − ܽଶܾଶ − ܽଶܾܿ − ܽଶܿଶ = 
(ܾ − ܿ)[−ܽଶܿ(ܿ − ܽ) − ܽଶܾ(ܿ − ܽ) + ܾଶ(ܿ + ܽ)(ܿ − ܽ) = 
(ܾ − ܿ)(ܿ − ܽ)[−ܽଶܿ − ܽଶܾ + ܾଶܿ + ܾଶܽ + ܾܽܿ − ܾܽܿሿ = 
(ܾ − ܿ)(ܿ − ܽ)ൣ−ܾܽ(ܽ − ܾ) − ܾܿ(ܽ − ܾ) − ܽܿ(ܽ − ܾ) ൧= 

   cbdu 
 
Zadanie: Policz granicę ciągu: 

௡→ஶ ଷయ  
Należy wykorzystać : (ܽ − ܾ)(ܽଶ + ܾܽ + ܾଶ) = ܽଷ − ܾଷ 
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Wykazać równość: 
య య =3 
Niech x=య య   
Policzę  ଷ 
Zastosuję wzór: 

ଷ ଷ ଷ 
ଷ య  
ଷ య  
ଷ   jeżeli x=3  to L=P   cbdu 

Podobne zadanie. 
Policzyć wartość wyrażenia wiadomo, że  
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